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Kadaň Kadaň Chomutov Ústecký 11109 /5-5721

dům č.p. 171 Výnos MK ČSR čj. 15868/78 ze dne 10. 5. 1978 o prohlášení
historického jádra Kadaně za MPR
MK ČR k 12452/95 ze dne 26.1.1996

městská památková
rezervace

SVEN TRADING spol. s.r.o.
Vrchlického č.p. 171
Kadaň 432 01

p. č. 11 - ochrana s pozemkem *Nároží ulic Vrchlického a  Čechovy

171

rok 1870

Dům č.p. 171 se nachází západně od jihozápadního koutu Mírového náměstí, v nároží ulic Vrchlického a
Čechovy. Jedná se o jednopatrový, nárožní objekt na půdorysu v podobě písmene „L“ (v současné době je
dispozice změněna, klasicistní východní křídlo bylo zbouráno a je zde dvorek, z původního dvora vznikla
pravděp. přízemní novodobá přístavba). Hlavní (jižní) průčelí směřující do ulice Vrchlického je v přízemí a v
patře pětiosé. V prostřední ose v přízemí se nachází obdélný dveřní otvor se segmentovým záklenkem,
který vyplňují dřevěné, pozdně klasicistní, dvoukřídlé dveře ozdobené rostlinným dekorem. Zbylé osy
přízemí tvoří obdélné okenní otvory s dřevěnými okny, dělenými poutcem v jedné třetině odshora na horní
sklápěcí pole členěné stojinou do dvou tabulí a na pole spodní dvoukřídlé s nečleněnými křídly. Všechny
otvory přízemí, opatřeného pásovou rustikou, mají vpadlé pole šambrán, nad kterými jsou umístěny štukové
segmenty rozdělené drážkami na jednotlivé klenáky. Obdélné okenní otvory patra, ve dvou postraních
osách, mají profilované šambrány v rozích a ve středu nad šambránou se nacházejí štukové ozdoby v
rozích na způsob akrotérií, uprostřed řešené jako polorozety. Patro vyplňují shodné okenní výplně jako v
přízemí, pod okny se nacházejí profilované podokenní římsy. Prostřední osu patra tvoří obdélný dveřní otvor
se shodným lemováním jako mají okenní otvory, který je vyplněn dřevěnými dvojitými dveřmi osazenými v
líci. Dveřní křídla jsou s ven a dovnitř otvíravá, s dvoukřídlým podobně řešeným nadsvětlíkem. Balkon
náležící k této ose má zdobnou mříž a je nesený čtyřmi litinovými zdobnými konzolami. Průčelí je
horizontálně členěno prostým soklem, plochou pásovou →

městský dům

AA888

661686

Část obce

Kadaň

evid.

88



Zdůvodnění památkové chrany Odkaz na literaturu

Stav zachování památky, příp. návrhy opatření Odkaz na fotodokumentaci

Odkaz na měřickou a jinou dokumentaci

Movité památky (čísla rejstříku) Evidenční list zpracoval

Poznámky Přehled doplňkových listů

Dům č.p. 171 je dokladem historické zástavby města Kadaně a dotváří celkový
charakter nároží ulic Vrchlického a Čechovy. Dům je také významnou součástí MPR.
*

09/2005: dobrý stavebně technický stav * fotoarchiv NPÚ ÚOP ÚL č.n.: 94196 (12/1991), 131749 (10/1998), 125417 - 23
(10/1997), 131720 (10/1998), 125428 (10/1997)
digitální fotografie: 2004 (Bc. Jaroslav Skopec)

Na této parcele byl dům postaven ve středověku v období gotiky a následně v období
renesance byl přestavován. Dnešní podoba vznikla přestavbou z r. 1870, poslední
velká přestavba domu proběhla v 70. letech 20. stol. Objekt je využíván k trvalému
bydlení a k obchodním účelům. *

sbírka SHP NPÚ ÚOP UL; LÍBAL, D. – MUK, J.: Kadaň. Průvodní zpráva k
architektonickému a historicko-urbanistickému rozboru historického jádra, strojopis
SÚRPMO, Praha 1959, sign. 557

sbírka MÚ Kadaň, stavební archiv : stavební dokumentace
sbírka SOkA Chomutov/Kadaň, plánová dokumentace : stavební dokumentace, inv.
číslo 78, karton 351

R. Procházková (dle J. Skopce)11.7.2012

č.1a dokončení popisu
č.2a fotodokumentace
č.3a zákres do katastrální mapy

Dřívější a současný způsob využití, stavební vývoj



Evidenční list doplňkový - č. 1a Ústřední seznam kulturních památek ČR

Pokračování popisu:
kordónovou římsou se zavěšeným zubořezem a vrcholí římsou korunní, která byla koncipována jako kladí. Kladí je v nárožích neseno pilastry bez patek a s profilovanou a

zdobnou hlavicí. Shodně je řešeno i průčelí směřující do ul. Čechova s tím rozdílem, že kordónová římsa je profilována naopak od architrávu, který profilaci postrádá.
Fasáda je členěna klasicistně se zdobnými prvky geometrické secese objevujícími se ve vlysu a u hlavic nárožních pilastrů. Střecha domu je valbová se čtyřmi pultovými
vikýři na jižní straně.
Přízemí je řešeno jako hloubkový trojtakt se středním průjezdem, zaklenutým hloubkově orientovanou segmentovou valenou klenbou. Sklepy jsou dvoupodlažní. První
podlaží sklepů obsahuje tři sklepní prostory. Levý zadní byl zaklenut hloubkově orientovanou valenou klenbou, druhý zadní je zaklenut příčně orientovanou valenou klenbou
s jedním párem trojbokých výsečí. Přední sklep, který je na šířku obou předešlých, je zaklenut příčně orientovanou valenou klenbou se čtyřmi páry trojbokých výsečí a je
odtud veden přístup do dalšího suterénu. Vstup je opatřen pravoúhlým pískovcovým portálem s jednoduše okosenou hranou.
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Pohled na východní část hlavního průčelí domu Celkový pohled na dům od jihozápadu Pohled do sklepa v úrovni druhého suterénu

Celkový pohled na dům od jihozápadu
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Výřez císařského povinného otisku mapy stabilního katastru z roku 1842 (parcela č. 274) Zákres do katastrální mapy
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